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关于举办2014年度
青年教师教学能手比赛的通知
各教学院：

为进一步引导青年教师热爱教学工作，钻研教学业务，不断提高课堂教学水平，学校决定在4月－5月期间举办2014年度青年教师教学能手比赛的活动。本次比赛由工会、教务处、人事处、团委联合组织。现将此次比赛活动的有关事项通知如下：
一、比赛组委会

组  长：朱川曲

副组长：施式亮  唐果宁

成  员：杨  清  高永毅  曹赐生  尹风雨  刘崇莲

罗建文  王俊年  李鸿雁  王  婷
比赛组委会下设办公室，办公室设在工会，罗建文、李鸿雁兼任办公室主任。
工作人员: 刘  安  蒋云霞  韩春仱  胡小虎  彭振山
蒋耀辉  刘  婕  贺  玲  张本青
二、比赛组织安排

（一）第一阶段：各教学院在4月30日前自行组织青年教师教学能手比赛的预赛，推选1－2名教师参加学校组织的决赛。

（二）第二阶段：学校工会、教务处和人事处将在5月中旬组织青年教师教学能手比赛的决赛，决赛时间为5月18日（星期日），决赛地点待定。本次决赛分工科组、文科组和理科组三个组同时进行。各教学院于5月9日前将参赛选手报名表纸质档和电子档（见附件1）报工会宣教科（刘安QQ：271710272），参加决赛的选手于5月13日下午2：30在南校俱乐部贵宾室抽签，确定决赛选手的比赛次序。

三、参赛资格

在职教学一线专任教师，且年龄在35岁以下（1979年5月31日以后出生）。

四、评分标准

见附件2

五、奖励办法

工科组、文科组和理科组分别各设一、二、三等奖，其中一等奖按各组参赛选手的15%名额设置，奖金2000元；二等奖按各组参赛选手的35%名额设置，奖金1000元；其余参赛选手均设为三等奖，奖金800元。

六、决赛规则

1.决赛坚持公开、公平、公正的原则，决赛专家评审组由9位评委组成，评委将按照统一的评分标准打分，打分实行实名制。

2.决赛实行100分制，评委打分去掉一个最高分，去掉一个最低分，最后平均分为选手实际得分。

3.参赛教师讲课时间为20分钟，记时工作人员将在讲课时间为18分钟时提醒一次。

4.参赛选手必须在赛前15分钟到达候赛地点，没有按时到达比赛现场的作弃权论处。

5.选手在参赛时自觉遵守赛场纪律，尊重评委，服从工作人员安排。

6.因机器故障及其它非本人原因造成的延时，不予扣分。

七、决赛具体要求

1.参赛教师按通知精神，做好赛前一切准备工作。

2.参赛教师将决赛课程内容的教案复印9份，在决赛现场交至候赛室工作人员。
3.参赛教师在参赛时应自觉遵守赛场纪律，尊重评委，服从工作人员安排。
4.由团委统一安排和组织30名以上学生听课。
附件：1.湖南科技大学青年教师教学能手决赛选手报名表

2.湖南科技大学2014年青年教师教学能手决赛评分表
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附件1

湖南科技大学青年教师教学能手决赛选手报名表

	学   院
	选手姓名
	联系电话
	参赛组
	主讲课程

	
	
	
	工科
	文科
	理科
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


5月9日前将参赛选手报名表的纸质档和电子档报工会宣教科（刘安QQ：271710272）。
附件2

湖南科技大学2014年青年教师教学能手决赛评分表

选手序号：            

	评价项目
	评    价    指    标
	权重
	得分

	教案

（8）
	1
	教学内容反映学科的最新知识和发展方向，并有相关背景知识介绍。
	3
	 

	
	
	观点概念正确，内容由浅入深，层次分明，结构合理（即：目的、要求、重点、难点、板书设计的要求，作业、思考题布置、小结等）。
	5
	

	教师素质（10）
	2
	教态大方、自然、有感染力。衣着规范、整洁。组织、调控课堂学习的能力良好，肢体语言丰富，能有效地营造和谐快乐课堂。能及时捕捉并利用生成的资源。善于即时评价。独立、熟练操作多媒体。
	6
	 

 

	
	3
	使用普通话、语言准确、流利、简洁、明晰。
	2
	

	
	4
	板书设计工整、规范、重点突出。
	2
	

	教学目标
（5）
	5
	符合新课程标准要求，体现新课程理念，适应学生发展需要，体现知识与技能，过程与方法，情感、态度、价值观三维一体。
	5
	 

	教学设计（15）
	6
	正确理解并能创造性地使用教材。
	5
	  

	
	7
	课堂教学容量和难度适合学生水平，渗透新课程理念。
	5
	

	
	8
	关注学生的学习兴趣和经验。
	5
	

	教学过程
（35）
	9
	师生交流亲切自然，尊重、鼓励、赞赏学生，学生学习兴趣浓厚，思维活跃，体现平等、民主、和谐的学习氛围。
	8
	 

	
	10
	教学方法得当，师生互动性强，活动形式多样有效，课堂结构严谨，过渡自然，调控能力强，能恰当运用多媒体进行教学。
	8
	

	
	11
	学习方式多元化，体现自主、合作、探究的主体地位，发挥老师的指导作用，教与学活动比例合理。
	8
	

	
	12
	评价方式多元化。
	6
	

	
	13
	面向全体学生，关注个体差异，突出学生的主体地位，发挥老师的指导作用，教与学活动比例合理。
	5
	

	教学效果
（15）
	14
	课堂预设与生成，关系处理恰当，完成教学任务，达到预定教学目标，参与度高。课堂气氛活跃，老师和学生共享学习成功的快乐。课堂真实、朴实、扎实，生成新的资源并较好利用。
	15
	 

	教学特色
（12）
	15
	课件制作有特色、艺术性强，有美感
	6
	 

	
	16
	教学方法和教学手段的某一方面有独到之处，有特色。
	6
	

	总  分
	


评委签名：              
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